
DAV VELANKAR COLLEGE OF COMMERCE, SOLAPUR
STUDENTS SATISFACTION SURVERY 2022.23

Sr
No

Question Strongly Agree Agree Disagree
Strongly
Disagree

Total

1
The quality of teaching in my classes is
satisfaclory.

1094 216 45 1445

2
The syllabus is relevant to my
academic and career goals.

1077 230 80 58 '1445

The leachers provide clear
explanations and helpful examples

1038 252 85 1445

4 I receive timely feedback on my
assignments and exams.

265 80 85 1445

5
The college infrastructure (classrooms,
labs, library) meets my learning needs.

1005 287 85 68 1445

6
There are suflicient opportunities for
practical applicalion of the syllabus.

10'1 8 284 86 1445

7
The college provides adequate
resources and materials for learning

1053 242 78 72 1445

I The college encourages and supports
extracurricular activities.

960 85 48 1445

Overall, I am satisfied with my
experience at this college.

1160 210 65 10 1445I

Overall, I am satisfied with my experience at this..

The college encourages and supports..

The college provides adequate resources and..

There are sufficient opportunities for practical..

The college infrastructure (classrooms, labs,..

I receive timely feedback on my assignments and..

The teachers provide clear explanations and..

The syllabus is relevant to my academic and..

The quality of teaching in my classes is satisfactory.

4. Timely Feedback: 1015 students believe they receive timely feedback on
exams, which is crucial for their academic progress.
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Key lnsights

1 . Quality of Teaching: A significant majority (1094) of students strongly agree that the quality of
teaching in their classes is satisfactory, indicating a positive perception of faculty effectiveness.

2. Relevance of Syllabus: 1077 students feel the syllabus is relevant to their academic and
career goals, showing alignment with student aspirations.

3. Clarity of Explanations: The majority (1038) agree that teachers provide clear explanations
and helpful examples, suggesting effective communication in teaching.
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S. College lnfrastructure: While 1005 students agree that the college infrastructure meets their

learning needs, the number of disagreements indicates potential areas-for improvement.

6. practiJal Application Opportunities: 1018 students feel there are sufficient opportunities for
practical application of the syllabus, highlighting the importance of hands-on learning.

7. Learning h"source=, 1053 students agree that the college provides adequate resources and

materials for learning, contributing to their educational experience.
8. Extracurricular Support: The feedback indicates a mixed response regarding extracurricular

activities, with 960 students strongly agreeing that the college supports these initiatives.
g. Overall Satisfaction: A notable 1 160 students express overall satisfaction with their college

experience, indicating a positive student environment.

Actions Taken by the College

ln response to the feedback from students, the college has initiated the following actions:

1. Teaching Quality Enhancement: Ongoing faculty development programs will be organized to

further enhance teaching methodologies and student engagement'
2. Curriculum Review: The syllabus will be reviewed regularly to ensure its relevance to current

academic and career goals, incorporating student and industry feedback.
.-. 3. lnfrastructure lmprovement: Plans for upgrading college infrastructure, including

classrooms, labs, and library facilities, will be prioritized based on student feedback.

4. Feedback Mechanism Enhancement: The college will improve mechanisms for timely

feedback on assignments and exams, ensuring that students receive the necessary support for

their learning.
5. Practical Learning Opportunities: Additional workshops, internships, and practical sessions

will be introduced to provide more hands-on experiences related to the syllabus.
6. Resource Allocation: The college will continue to assess and enhance the availability of

learning resources and materials to meet student needs effectively.
7. Extracurricular Activities: The college will work to increase support for extracurricular

activities, encouraging more student participation and engagement.

Conclusion

The Students Satisfaction Survey indicates a predominantly positive response from students

regarding teaching quality, syllabus relevance, and overall college experience. However, there are

._.16as iddntifieO for improvement, particularly in infrastructure and support for extracurricular activities.
-The college is committed to addressing these areas to enhance the educational experience and meet

the needs of its students.
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